

bel

- 12 -

1982. 12. 26.

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika

- v é g e -

/mti/  
gw ie

18.13 261282 0786

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.00814

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. december 27. bel. h é t f ő  
-----

sb0001 2 150 mtib1001

az építőanyagipar idei mérlege /1. rész/

1982. december 27. - az építőanyagipar idei termelése a népgazdasági tervvel összhangban - az előzetes adatok szerint - egy százalékkal haladta meg a múlt évit. a vállalatok és a szervezetek összességében a keresletnek megfelelően alakították termelésüket. egyebek között a finomkerámiaipar és az üvegipar bővítette szállításait, ám más iparágak - például a kő- és kavicsbányászat, a betonelemgyártó ipar - az igények mérséklődéséhez igazodva csökkentette a termelést.

a termékek többségénél kínálati helyzet alakult ki. az ellátás összességében kiegyensúlyozott volt, bár időszakonként egyes cikkekből átmenetileg hiány mutatkozott. a lakosság ellátásának javítására a kedvelt porrá oltott mészből az idén különösen nagy arányban, 33 százalékkal bővítették a termelést. az ipar a múlt évinél több tetőcserepet gyártott, mégis hiány volt belőle, s ezért a hasonló célt szolgáló más termékből, így az azbesztcement hullámlenezsből növelték a kínálatot. a saját házipitők feszített vasbeton födémgerenda-igényeinek kielégítésére ebben az évben a tavalyinál mintegy 280 ezer méterrel gyártottak többet. hengerelt sík és profilüvegből egymillió, - huzott síküvegből majdnem kétfélmillió négyzetméterrel haladta meg az idej termelés a tavalyit. annak ellenére, hogy 18 százalékkal több ablakot gyártottak, időnként mégis hiány volt ebből a termékből.



bel

- 2 -

1982.12.27.

az építőanyagipar a népgazdaság energiaigényes ágazatainak egyike, ezért a vállalatok különösen nagy gondot fordítottak az energiagazdálkodás fejlesztésére. a kereslet mérséklésével összefüggésben azokban a gyárakban csökkentették a termelést, amelyek elavult technológiával, s az átlagosnál több energiával dolgoznak és a környezetet is erősen szennyezik. ily módon rendezte át termelését a beton- és vasbetonipari művek, valamint a mész- és cementipar is. az építőanyagipar más, hasonló jellegű intézkedésekkel az idén 2.5-3 százalékkal csökkentette az egységnyi termék előállításához szükséges energiát, s így mintegy 30 ezer tonna fűtőolajat takarítottak meg. ezen kívül az energiatakarékos építőanyagok és szerkezetek arányának növelésével ahhoz is hozzájárultak, hogy az építőipar új létesítményeinek hőveszteségei is csökkenjenek. egyebek között a téglá- és cserépipari tröszt a múlt évben gyártották többszörösét, mintegy 200 millió kisméretű téglaegységnek megfelelő hőtakarékos falazóanyagot bocsátott az építők rendelkezésére. az ezekből épített házakban a fűtési energiafelhasználás 35-40 százalékkal csökken. /folyt. köv./

sb/pá/gw

00.10 271282 2559

.-

sb0002 4 150 mtib1002

az építőanyagipar ... /2. rész/

az épületasztalosipar hasonlóképpen bővítette a jól záródó, hőtakarékos ablakok termelésének arányát, s az energiatakarékosságot szolgálta az üvepipari művek is az idén több mint 300 ezer négyzetméter hőszigetelőüveg előállításával. /mti/

sb/pá/jf/gw hgy

00.11 271282 0305

.-

bel

- 3 -

1982.12.27.

sb0003 4 150 mtib1003

kereskedelmünk a harmadik világgal /1. rész/

1982. december 27. - a világkereskedelem fontos eleme a fejlődő világ országaival kialakított együttműködés, ennek fejlesztése hazánk kereskedelempolitikájában is fontos helyet foglal el. jelenleg 10-11 százalékkal részesedik a harmadik világ kereskedelmi forgalmunkból. távlati elképzelés szerint ez az arány 17-18 százalékra fog növekedni, s ez nem könnyű feladatot ró a termelő és a külkereskedelmi vállalatokra. az itteni piaci lehetőségeinkről nyilatkozott az mti munkatársának kövári László, az országos tervhivatal főosztályvezetője, aki kifejtette: a lehetőségeket még korántsem tártuk fel, s most talán még nehezebb megtalálni a forgalom, továbbá a kooperáció bővítésének forrásait, hiszen a piac visszafogottabb. a fejlődő államokat is erőteljesen sújtja a rossz gazdasági helyzet, érezteti hatását a munkanélküliség és az infláció. jó néhány gazdag olajexportáló ország is hitelek felvételére kényszerült. a legtöbb fejlődő államban a korábbinál átgondoltabb beruházáspolitikát folytatnak, s mindenek meghatározó jelentősége van a külkereskedelmi forgalomban.

a szocialista országok, így hazánk is támogatják a fejlődő világ gazdasági átalakulását. ezekbe az országokba olyan gépek, berendezések szállítása látszik célszerűnek, amelyek termelésbe állításával késztermékeket állíthatnak elő részben a magyar piacra is. ez a fajta együttműködés feltétlenül magasabb rendű kapcsolatot jelent az egyszerű adok-veszek formánál. egyelőre még kevés a jó példa, jelenleg az ilyen kooperációk kiépítésében a kezdeti lépéseknél tartunk.

a jövőben elsősorban a könnyűipari ágazatokban jöhet létre több ilyen együttműködés, amit szorgalmazunk a gépipar különböző területein is. mindez gondos előkészítést, pontos felmérést igényel.

mert rossz példa is akad: indiában például egy kerékpárgyárat építettünk abban bizva, hogy a termelés felfutása után a termékekből jut majd a magyar piacra is. előzetes kalkulációnk nem igazolódt, időközben olyannyira megnőtt a kétkerekűekre az indiai igény, hogy a gyár alig győz eleget tenni annak.

a fejlődő országokkal folytatott együttműködés fejlesztésénél számba kell venni a földrajzi távolságot is. miután nincs jelentősebb kikötőnk, hajóparkunk, a fuvaroztatást külföldi társaságok közbeiktatásával lehet megoldani. egyes tömegtermékek árát a tetemes fuvardíjak akár a kétszeresére is növelhetik. /folyt. köv./

sz/mi/mi/gw

00.11 271282 2454

.-

sb0004 4 150 mtib1004

kereskedelmünk a .../2./ - nyersanyagok esetében ez nagy mértékben emeli a termelési költségeket, éppen ezért az eddigieknél bátrabban kell kezdeményeznünk vegyes-vállalatok alapítását.

jelenleg a legnagyobb forgalmat az afrikai országokkal bonyolítjuk le, így algériával, szíriával, Libiával, kuvaittal, nigériával, valamint indiával és a közép-keleti országokkal. dél-amerikában peru a legjelentősebb partnerünk, ezen országok cégeivel már létrejött néhány vegyes vállalat, legutóbb az arab emírségekben transelektro-emirates néven.

a piackutatások alapján úgy tűnik, számunkra a szélesebb körű lehetőségek dél-amerikában mutatkoznak, ahol nagy fejlesztési tervek, elképzelések megvalósításán fáradoznak. az oktatás és az egészségügy korszerűsítése, továbbá a mezőgazdasági fejlesztési programok a mi termelési strukturánkba, és külkereskedelmi elképzeléseinkbe is beilleszkednek. valóban, mintha újra felfedeztük volna dél-amerikát, bár a távolság igen nagy, mégis a hasonló struktúrák miatt kapcsolataink az ottani fejlődő országokkal a jövőben gyorsan bővíthetnek. a medicor braziliában már alapított vegyes-vállalatot, amely termeléssel és értékesítéssel foglalkozik és peruban is működik már hasonló. az agrober mexikóban sikerrel vetette meg a lábát, a következő állomásuk brazilia lesz, ahol szintén érdeklődnek a magyar mezőgazdasági termelési rendszerek iránt. ez utóbbi piacra külkereskedelmünk a brazil cégekkel együttműködve hároméves csomagtervet is kidolgozott. a közel 600 millió dolláros forgalmat előirányzó program kávé, szója és fogyasztási cikkek importja mellett magyar technológiák és gépek exportját teszi lehetővé.

figyelembe kell vennünk azt is, hogy a harmadik világ országaiban a nemzeti jövedelem erősen differenciálódott, néhányban olyan magas színvonalu, hogy aszerint aligha sorolhatók a gazdaságilag elmaradott államok közé. mi ezekkel az országokkal is igyekszünk jól együttműködni, versenyképesek azonban csak úgy maradhatunk, ha a legszínvonalasabb technikát ajánljuk és szállítjuk.

piaci esélyeinket javíthatja, ha más országokkal sikerül közös vállalkozásokat szervezni. mivel a mienkéhez hasonló törekvések tapasztalhatók a kgst-országokban is, a két- vagy sokoldalú közös fellépés fellendítheti az együttműködést a fejlődő országokkal. az első lépéseket megtettük; közösen készítünk tanulmányokat, tervdokumentációkat egyes fejlődő országok nyersanyag-lelőhelyeinek feltárására. a harmadik-piaci exportra törekszünk a fejlett tőkés országokbeli partnereinkkel is - mondotta befejezésül a főosztályvezető. /mti/

i sz/rm/mi/jf/gw hgy  
00.12 271282 2607

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

műszaki fejlesztés kooperációval

1982. december 27. - magyar vállalatok és tőkés cégek között több mint ezer kooperációs megállapodás van érvényben. a legkiterjedtebbek a könnyűipar, illetve a gépipar vállalatainak kooperációs kapcsolatai.

a magyar kereskedelmi kamara kooperációs tagozatán az együttműködés tapasztalatait értékelve megállapították; a kooperációk a termelőkapacitások jobb kihasználása mellett egyben a vállalatok gyorsabb műszaki fejlődéséhez is hozzájárulnak. ennek eredményeként az elmúlt években néhány vállalat gyorsan növelhette külföldi értékesítését, másutt pedig azért tarthatták meg piacaikat, mert az együttműködés során külföldi technológiához, licencekhez, know-how-hoz jutva korszerűsítették termékínálatukat. gondot okoz azonban, hogy a vállalatok többségénél a fejlett technológia átvételével csak egy-egy folyamatot korszerűsítettek, a műszaki fejlesztés nem hatott ki a teljes tevékenységre. így a korszerű gyártási eljárások mellett a régi technológiák is tovább élnek, rontva a gazdálkodás hatékonyságát, csökkentve a teljesítményeket.

az elkövetkezőkben kívánatos, hogy a vállalatok olyan együttműködéseket hozzanak létre, amelyekben biztosított a fejlett technika folyamatos átvétele. ezzel elősegíthető, hogy az eddiginél több hazai vállalat zárkózhasson fel a világ élvonalához. jelenleg külföldön a kutatás és a műszaki fejlesztés felgyorsulóban van, a jelentősebb cégeknél már a válság utáni időszakra készülnek. mindezt a hazai szakembereknek is figyelembe kell venniük, amikor a kooperációs kapcsolatokat szervezik, vagy újabb együttműködéseket alakítanak ki. megállapították, hogy jók a lehetőségek az ugynevezett fejlesztési céltársulások létrehozásához, amelyekben elsősorban a hazai szellemi erőforrások hasznosíthatók. ilyen együttműködések bővítésével a magyar szakemberek az eddiginél több új kutatási eredmény kidolgozásában, korszerű technológia, gyártási eljárás létrehozásában vehetnének részt, előkészítve azok hazai hasznosítását is. /mti/

pf/tr/er/ban/gw hgy

00.13 271282 2048

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

## a fogyasztók országos tanácsának egy éve

1982. december 27. - a hazafias népfront országos tanácsa egy évvel ezelőtt hozta létre a fogyasztók országos tanácsát. a társadalmi szervezet célja, hogy figyelemmel kísérje és értékelje: miként érvényesülnek a fogyasztók jogai. feladata, hogy ajánlásaival segítse az államigazgatási szervek és a gazdálkodó egységek tevékenységét, s amennyiben úgy ítéli meg, hogy a fogyasztói jogok sérelmet szenvedtek, vizsgálatot kezdeményezzen az illetékes szerveknél. a tanács a vásárlókat tájékoztatja az áruk és a szolgáltatások minőségéről, választékáról és az őket megillető jogokról. amint azt a hnf belgrád rakparti székházában elmondták: a fogyasztók országos tanácsa beváltotta a hozzá fűzött előzetes reményeket. javaslataival, s az ülésein elhangzott észrevételekkel hathatósan segítette az irányító szervek munkáját, hozzájárult a fogyasztók érdekeinek védelméhez. a szervezet kiépítette budapesti és megyei hálózatát, jelenleg 95 városban és valamennyi fővárosi kerületben működnek fogyasztói tanácsok. létrejöttek az árakkal, a minőséggel, a piaci helyzettel, valamint az általános jogi kérdésekkel foglalkozó - tanácsadói szerepet betöltő - szakértői albizottságok is.

a fogyasztók országos tanácsa ebben az évben több igen fontos témát vitatott meg. júniusban a belkereskedelem és az idegenforgalom helyzetét tekintették át juhár zoltán belkereskedelmi miniszter előterjesztése alapján. szeptemberben a butorgyártás és -forgalmazás körüli gondokat vették górcső alá. szabó imre ipari, és lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes felvázolta az otthonberendezés gondjait, a kínálatot befolyásoló tényezőket. novemberben a lakáskarbantartás helyzetét vitatták meg kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes beszámolója alapján. napirendre került a zöldség- és gyümölcscsökkentés helyzete is. az előadásokat minden alkalommal élénk viták követték, s az itt elhangzott véleményeket, megjegyzéseket, bírálatokat megküldték az illetékeseknek.

a fot 1983-ban is fontos témákat vitat meg: áttekintik a lakossági szolgáltató szervezetek jelenlegi felépítési rendszerét, összegzik a tartós fogyasztási cikkek minőségét befolyásoló tényezőket. sőt kerítenek arra is, hogy a megyei tanácsok beszámoljanak tevékenységükről, a munkájukat gátló körülményekről.  
/mti/

i gi/mm/ag/gw hgy

00.13 271282 2373

--

sb0007 4 160 mtib1007

## dalszínházi krónika

1982. december 27. - bár bemutatót januárban nem tartanak az erkel színházban, a jövő év első hónapjának dalszínházi programja több újdonságot, érdekességet tartogat. jurij szimonov, a moszkvai nagy színház főzeneigazgatója rövid időn belül négy alkalommal lép a karmesteri emelvényre: 3-án a carment, 5-én a walkürt, 8-án és 12-én pedig a lohengrint vezényli. a hónap másik külföldi vendégművésze stefan elenkov, a szófiai operaház basszistája, aki 18-án az ernaniban don ruy gomez de silvát kelti életre. két magyar ,,vendég,, -művésszel találkozhat a közönség ezekben a hetekben: fischer iván 4-én, 7-én és 9-én a don giovannit, páál tamás pedig 21-én a végzet hatalmát dirigálja. az operaház társulatának több karmestere is a hónap folyamán először irányít a zenekar élén egy-egy operát: kovács jános 11-én a figaró házasságát, 28-án a végzet hatalmát, nagy ferenc 15-én a hamupipókéét, 29-én a psalmus hungaricust és a székely fonót, jármái gyula pedig 16-án a spartacust. több új ,,énekes beállásnak,, is tanúi lehetnek a nézők januárban: 4-én először éneklő bándi jános don ottaviót a don giovanniban, 16-án decsi ágnes gara máriát a hunyadi lászlóban, 18-án tóth jános jagot az ernaniban, 28-án laczó andrás trabuccót, tóth sándor a kocsmáros a végzet hatalmában. január legjelentősebb ,,kispremierje,, 29-én lesz, amikor a turandot címszerepében rohonyi anikó mutatkozik be, kalafót pedig horváth bálint formálja meg először. /mti/

dal/pá/ag/gw hgy

00.14 271282 1494

--

sb0008 4 160 mtib1008

## diaporáma, multivízió

1982. december 27. - a művészi alkotómunka kiteljesítése, a diaporáma, a multivízió, valamint a rokon művészetek közötti kapcsolattartás kiépítése áll a közelmúltban megalakult magyar diaporáma és multivízió egyesület tevékenységének középpontjában.

a diaporáma erősen leegyszerűsítve: két, vagy több diakép egymásra vetítése, zenei és hangeffektusokkal kísért bemutatása. a műfaj a 60-as évek közepén jelent meg magyarországon. kezdetben elsősorban ifjúsági klubokban, művelődési házakban találkozhatott a közönség az új audiovizuális művészettel, amely hamarosan népszerűvé

vált. kezdetben lelkes amatőrök csapata foglalkozott vele, ám a műfaj magas műszaki tudást, a fotográfia ismeretét, s jó zenei érzéket kíván. nem véletlen tehát, hogy később jó néhány hivatásos fényképész és zeneértő is fantáziát látott a multivíziós technikában, s ettől kezdve ugrásszerűen nőtt a színvonal. ennek eredményeként több hazai és nemzetközi diaporáma fesztiválon nyertek már díjat a magyar alkotók. az egyesület megalakulása új fejezetet jelent a diaporáma hazai történetében, mert lehetővé teszi, az egymástól gyakran elszigetelten tevékenykedő művészek összefogását. /mti/

di/pá/ag/gw hgy

00.15 271282 1226

.-.

sb0009 4 150 mtib1009

kikötő épül szegednél

1982. december 27. - szeged déli határában a tiszta boszorkányszigeti szakaszán medencés kikötő épül. a folyóhoz csatlakozó kétszázötven méter hosszú és százharminc méter széles medence gátrendszerre már elkészült. a csaknem két éve kezdődött munkák során a kivitelező vállalatok gépesített brigádjai mintegy nyolcszázezer köbméter földet mozgattak meg. jövőre megkezdik a tiszára majdnem merőlegesen húzódó, téglalap formájú óriás-medence mélyítését, az új gátrendszer gyepesítését, a töltés koronáján pedig szilárd burkolatú ut építését.

a folyó alsó szakaszának legnagyobb ipari kikötőjét - amelyhez közraktárak is tartoznak majd - úgy tervezték meg, hogy a nagy folyami hajók és uszályok mellett télen a csónakházakat, kompokat is befogadhassa. /mti/

tób/az/gw hgy

00.16 271282 0813

.-.

sb0010 4 150 mtib1010

új üzemben a mecsektej

1982. december 27. - új élelmiszeripari üzemmel gyarapodott baranya: elkészült a mecsektej feldolgozó üzem kacsótán. benne huszféle házas jellegű tejterméket állítanak elő; a zöldfóliás termékeket kétszázhatvan üzletben forgalmazzák, mivel a baranyai piac felvevőképessége korlátozott, a mecsektej-készítmények nagyobb részét budapesten árúsítják.

a mecsektej a legrégebbi szövetkezeti tejtársulás az országban: 1968 tavaszán hozták létre a baranyai tsz-ek. termékei rövid idő alatt kedveltek és keresettek lettek, s több is fogyott volna belőlük, ha lett volna. a félév százada emelt régi tejüzemben meglehetősen mostoha körülmények között folyt a termelés, ezért vált szükségessé az új feldolgozó üzem létrehozása. a mecsektej megnyerte a mém tervpályázatát és ennek alapján negyven százalékos állami támogatást kapott a hatvanötmillió forintos beruházás.

a magas színvonalon automatizált üzem napi harmincötezer liter tej feldolgozására alkalmas. jelenleg egy műszakban termel, majd a termékszerkezet bővítésének megfelelően áttérnek a két műszakra. a kacsótai üzem másfélszáz embernek - zömmel nőnek - ad munkát. a teljesítménybővítés ellenére kisvállalat maradt a mecsektej, elsősorban tehát a választék bővítésével és a minőség javításával akar versenyképes maradni a nagy tejipari vállalatok mellett. így lehetősége nyílik arra is, hogy bekapcsolódjék a magyar-jugoszláv kishatárforgalmi árucserébe.

körültekintően alakították ki a 6-os főközlekedési út mentén lévő új élelmiszeripari üzem környezetvédelmét. az előtisztított üzemi szennyvizet zárt rendszerben a községtől két kilométerre fekvő nyárfásba vezetik. a nyárültetvényt kazettákra osztva öntözik a szervesanyagokban gazdag vízzel. /mti/

igó/bné/az/gw hgy

00.16 271282 1783

.-.

bel

- 10 -

1982.12.27.

sb0011 4 150 mtib1011

kanizsa szekrénysorok

1982. december 27. - két új szekrénysorral bővítette választékát a kanizsa bútorgyár. harmónia nevű, elemes rendszerű szekrénysorok egyaránt elhelyezhető kisméretű és nagyobb lakásba, hiszen több s kevesebb elemből is összeállítható. az újdonságot előrendelés alapján gyártják. a másik új termék a hajnal szekrénysor; fehér homlokzattal készül, oldalfalait pácolt mahagóni borítja. sorozatgyártását januárban kezdik és az első félévben nyolcszázat szállítanak belőle az áruházakba. /mti/

tóa/kné/az/gw hgy

00.17 271282 0546

-.-

bel

- 11 -

1982.12.27.

sb0012 4 150 mtib1012

beköltöztek a kocák - teszt-telep kisláncon

1982. december 27. - elkészült az első hazai nagyüzemi sertés teszt-telep a kislángi béke termelőszövetkezetben. megtörtént az épületek műszaki átadása, s a faszerkezetes istállóba betelepítették a kocákat.

az ezerhuszonkét kocaférőhelyes, százhatvan millió forintos költséggel tető alá hozott állattartó telep - amelyet közösen épített a ka-hyb vállalat és a termelőszövetkezet - kettős feladatot lát majd el: évente tizennyolcezer hizót ad a vágóhidaknak, és színteréül szolgál a nagyüzemi körülmények közötti kutatásnak. az utóbbi munka célja a ka-hyb fajtájú hibridsertések genetikai képességeinek javítása és a tenyésztési módszer továbbfejlesztése. a husz épületből álló telepet - a kutatómunka érdekében - a legkorszerűbb berendezésekkel szerelték fel, a gondozók munkáját programvezérlésű, az egyedi takarmányozást is lehetővé tevő etetőberendezések, s könnyen tisztán tartható padozat könnyítik meg. a jószágok megfigyelését ipari televízió segíti, a tenyésztési adatokat pedig számítógép rögzíti, ez dolgozza majd fel a kísérleti eredményeket is. /mti/

dáv/fná/az/gw hgy

08.35 271282 1146

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

fehérje-üzem hódmezővásárhelyen

1982. december 27. - csaknem négyszázmillió forint értékű rekonstrukciót fejeztek be az állatifehérje-takarmányokat előállító vállalat hódmezővásárhelyi gyáregységében. az összegből mintegy százmilliót fordítottak a környezetvédelemre, szennyvíz-tisztításra és a légtisztító berendezések felszerelésére. a felújítás-bővítés eredménye: tizenegy új üzemépület, korszerű zsirkészítő, husztisztító és egyéb gép; új öltöző, fürdő, étkező. a termelékenység is növeli, hogy a zárt rendszerű, automatizált termelés feltételeinek megteremtésével megszűnt a korábbi nehéz

As

fizikai munka. az üzemet csütörtökön adták át rendeltetésének. főként a dél-alföld vágóhidjairól származó évi ötvézezer tonnányi melléktermékből takarmányozásra használatos huslisztet, illetve ipari zsirt állítanak elő. /mti/

dob/az/gw hgy

08.56 271282 0863

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

tsz-gazdák társadalmi munkája

1982. december 27. - a csongrád megyei közös gazdaságokban dolgozó, mintegy kilencszáz szocialista brigád tízezeröttszáz tagja nemcsak a termelőmunkában mutat példát, hanem lakóhelyük fejlesztésében, szépítésében is. a megyei tsz-szövetség év végi összesítő adatai szerint a csongrád megyei szövetkezeti gazdák az idén mintegy négymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek a szocialista brigádok kezdeményezésére. makón a Lenin, a Kossuth, a József Attila és az uttörő tsz sokszázezer forint értékű segítséget nyújtott a december elején átadott ötszáz négyzetméter alapterületű általános iskolai tornaterem, az öltözők, fürdők építéséhez.

szentesen az egy tsz-gazdára jutó társadalmi munka értéke jóval meghaladta az idén az ezer forintot, a termelőszövetkezeti brigádok, óvodák, iskolák, bölcsődék bővítéséhez járultak hozzá, gázvezeték építésében, utak, járdák felújításában vettek részt. /mti/

tób/az/gw hgy

09.03 271282 0970

As

-. -

sb0015 4 130 mtib1015

Lenti: egyszerűsített tanácsi szervezet

1982. december 27. - egyszerűsítette az ügyintézés a lenti városi tanács. eddig nyolc különböző osztályon foglalkoztak a hatósági feladatokkal, és intézték a lakosság ügyeit. most a feladatkörök átcsoportosításával az osztályok számát felére csökkentették, s negyedére apadt az osztályvezetők száma. csupán a városgazdálkodási és fejlesztési, valamint a lakossággal közvetlenül kapcsolatban levő ügyfélszolgálati osztály élére került vezető, a másik kettő közül az egyiket a tanácselnök-helyettes, a másikat a vb titkár irányítja. a szervezeti változtatásokat legutóbbi ülésén a tanácsi testület jóváhagyta. az új szakigazgatási szervezet lehetőséget teremt különböző tanácsi feladatok jobb összehangolására, az irányítás hatékonyabbá tételére, aminek végülis a lakosság látja hasznát. /mti/

tóa/kné/az/gw hgy

09.10 271282 0867

-. -

sb0016 4 130 mtib1019

elhunyt karczag istvánné

1982. december 27. - karczag istvánné Brünn Veronika, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 3-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága /mti/

mm/gw ie

10.04 271282 0348

As

-. -

bel

- 14 -

1982.12.27.

sb0017 4 180 mtib1022

közlekedési balesetek

1982. december 27.- a hét végén az ország területén összesen 85 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 8 halálos, 41 súlyos és 36 könnyű sérüléssel volt.

kecskeméti külterületén vitkai albert sándor 27 éves kőműves, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott, az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

tabdi község külterületén digner lászló 29 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott elütötte a vele szemben kerékpározó pándi lajos, 65 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője ittas volt, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

kiskunlacháza külterületén dedák józsef 54 éves fodrász, kiskőrösi lakos személygépkocsijával elütötte szarka istván 26 éves kiskunlacházi tsz-tagot, aki a helyszínen meghalt. dedák nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

kaposváron kőszegi györgy 43 éves főelőadó, helyi lakos személygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

szabolcs megyében a tiborszállási vasútállomás területén egy mozgásban lévő személyvonatról a kerekek alá esett pota józsefné, 68 éves nyugdíjas, helyi lakos, <sup>kórházban</sup> szállítás közben meghalt. /mti/

ka/gw ie

10.47 271282 1502

.-.

bel

- 15 -

1982.12.27.

sb0018 4 150 mtib1023

nemzetközi számítástechnikai konferencia és kiállítás budapesten

1982. december 27.- interkomputo 82, - néven budapesten kedden nemzetközi számítástudományi szimpózium kezdődik; az alkalomból megrendezett kiállítást hétfőn nyitották meg a számítástechnika alkalmazási vállalat székházában.

a kiállítást megnyitva vámos tiber akadémikus elmondotta, hogy magyarországon az idén bővült a számítástechnika alkalmazása. egyre több szakmában és munkahelyen használnak kisebb - nagyobb számítógépeket, hatékonyabbá téve ezzel a munkafolyamatokat. a kiállításon olyan eszközöket mutatnak be, amelyek minden munkahely számára beszerezhetők. így kívánják elősegíteni, hogy a számítástechnikai eszközök használata még szélesebb körűvé váljon, s ez a tudományterület továbbra is dinamikus fejlődjen.

a kiállításon több érdekesség is látható. bárki kipróbálhatja a boscoop által gyártott legolcsóbb hazai számítógépet. a számítógépes információs társaság standján lévő terminálról közvetlen összeköttetést teremthetnek az usa-beli michigan egyetem számítógépével. a magyar kereskedelmi kamara kisvállalkozói tagozatának támogatásával több gazdasági munkaközösség, illetve polgárjogi társaság is kiállít.

a konferencia, amelyre 16 országból érkeztek résztvevők, plenáris üléssel kedden kezdi meg munkáját. mintegy száz előadás keretében ismertetik a legújabb hazai és külföldi számítástechnikai eredményeket. az előadások kétharmada a számítástechnika alkalmazásával is foglalkozik. /mti/

pf/ka/jf/gw ie

12.18 271282 1528

.-.

sb0019 4 160 mtib2023

dudaiskola kaposvárott

1982. december 27. - dudaiskola kezdődött hétfőn kaposvárott, a mezőgazdasági főiskola kollégiumában. a somogy megyei művelődési központ által rendezett tanfolyam négyéves multra tekinthet vissza, s országszerte egyre nagyobb iránta az érdeklődés a népzenekedvelők körében. ezuttal rekordlétszámban, több mint százötvenen jöttek el az ország minden tájáról, hogy tökéletesítsék tudásukat a népi hangszerek megszólaltatásában. a december 31-ig tartó dudaiskolán a dudások mellett tekerőlantosok, furulyások, tamburások, citerások is részt vesznek. oktatásukat - kezdő és haladó fokon - a népi hangszerek neves szakértői és művelői vállalták. felkészítik őket az együttesek kíséretére és önálló számok előadására. a hangszeres oktatáson kívül népzene-elméleti előadásokat is tartanak a dudaiskolán. /mti/

káp//hné/st/gw ie

12.29 271282 0862

--

sb0020 4 180 mtib1024

időjárásjelentés /1. rész/

1982. december 27. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő délben:

megélnkül a szél

Kontinensünk északi, északnyugati harmadán szokatlanul enyhére fordult az időjárás. a nagy nedvességtartalmu, óceáni eredetű léghullámok hatására a brit-szigetek, skandinávia, a német-lengyel síkság és normandia térségében csaknem mindenütt esik az eső, záporosó. a kelet-európai alföldön egyelőre jóval hidegebb, téli idő van, többfelé havazik. a délkelet-európa magasabb hegyein is hó esik, a sík vidékeken gyakori az eső. közép-európa fölött egyelőre száritó hatása, leszálló légmozgás uralkodik.

vasárnap magyarországon csupán a nyugati, illetve északkeleti megyékben szakadozott fel a felhőzet. az ország nagy részén még előfordult kisebb csapadék, váltakozva eső, illetve hó. a hőmérséklet csúcserőteke 3, 6 fok között alakult. gyakran volt viharos az északi szél. hétfő hajnalra plusz 1, -5 fokig hűlt le a levegő, reggelre jelentősen mérséklődött a szél, délelőtt már többnyire gyenge volt. csökkent a felhőzet, csapadékot már sehonnan

As

sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor -1, plusz 5 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok, a százéves átlagnál 4,1 fokkal magasabb volt. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, alig változik. előrejelzés az ország területére kedd estig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, kedden elszórtan eső, havas eső, hózápor. a nyugati, északnyugati szél megélnkül, elsősorban a dunántulon megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4, plusz 1, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 2, 7 fok között valószínű. előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem valószínű.

a délnyugati szél megélnkül. a hőmérséklet este 21 órakor plusz 2, hajnalban -1 fok körül várható. /folyt. köv./ er

12.40 271282 2107

--

sb0021 4 180 mtib1025

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a csapadéktevékenység gyengül. erős északi széllel lehülés várható.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3, -8 fok között lesz, a szélvédett helyeken -10 fokig süllyed, a legmagasabb nappali hőmérséklet -2, plusz 3 fok között várható. jelentős mennyiségű, legalább 5 mm csapadék az ország területének 10 százalékán várható, az időszak elején.

a duna vízállása budapestnél 328 cm, a víz hőmérséklete 4,0 fok. /mti/ er

12.41 271282 0560

As

--

sb0022 4 150 mtib1026

elkészült a bitó 2. bauxitbánya

1982. december 27. - határidő előtt egy héttel és 15 millió forint költségmentesítéssel kincsesbányán elkészült a bitó 2. bauxitbánya feltárása. a hat éve tartó állami nagyberuházáson csaknem 11 ezer méter vágatot hajtottak ki a fejér megyei bauxitbányák és a bányászati aknamélyítő vállalat vágásai, megküzdve a rendkívül nehéz geológiai viszonyokkal, 37 fokos meleg hőforrással. a lejtőszaknát és a függőleges aknát karácsonykor lukasztották össze. a 130 méter mély szellőztető függőleges akna furását nagyrészt fagyasztásos módszerrel végezték el. az aknákon kívül elkészült a bánya személy- és anyagszállító rendszere, a szellőztető, a vízmentesítő és a bányabiztonsági berendezés, valamint több felszíni létesítmény. a bitó 2. bauxitbányában már az idén megkezdték a próbaüzemelést, és január 1-től évi 400 ezer tonna bauxitot hoznak felszínre. /mti/

zis/fné/st/gw ie

12.44 271282 0924

--

sb0023 4 130 mtib1027

elhunyt r. tóth antal

1982. december 27. - r. tóth antal, nyugállományú őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1930. óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással 1983. január 4-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága

mszmp xiv. kerületi bizottsága

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

mm/ag/er ie

12.48 271282 0501

--

sb0024 1 150 mtib1028

vállalati tervprognózisok 1983-ra /1. rész/

1982. december 27. - az 1983. évi népgazdasági terv legfőbb feladataként a külső egyensúlyi helyzet javítását írja elő - mintegy 7 százalékkal kell növelni. ugyanakkor fontos cél a kiegyensúlyozott hazai ellátás megőrzése. az mti munkatársai néhány vállalatnál érdeklődtek, hogyan érvényesítik ezeket a követelményeket a jövő évi tervprognózisukban. kitűnt: jobban támaszkodnak az intenzívebbé vált, eredményesebb piacutatásokra. gyártmányválasztékukat igyekeznek a vevők igényeihez igazítani. ahol szükséges, további országokban építik ki piaci hálózatukat is, korszerűsítik a csomagolótechnikát, gyorsítják a kisebb energiafogyasztású, keresett készülékek sorozatgyártását. a könnyűipari gyárak az értékeesebb kiegészítőket kínálják a korábbi ,,tömegárak,, helyett. <sup>Végre a kivitelt</sup>

a medicor művek 1982-ben megtartotta állandó piacait; nigériát, kínát, az nszk-t és franciaországot. algériában - az áruszállításon túl - kórház tervezésével szellemi exportot is megvalósítottak. nigériában vérellátó hálózatot építenek ki. új piacok: argentina és jordánia. libiába 1983-ban érkeznek meg az első medicor szállítmányok. ugyancsak jövőre nagyobb exportmegrendeléseknek tesznek eleget brazilban is, s ezzel dél-amerika a korábbi évek gyenge forgalma után a következő szállításoknál ismét előtérbe kerül. a medicor piaci hálózatát bővítve önálló és vegyes vállalatokat hoz létre, illetve képviselőket nyit venezuelában, kínában és egyiptomban. a gyár exportválasztékát új fejlesztésekkel bővíti; több mikroprocesszoros berendezést, moduláris orvosi készüléket ajánlanak. ilyen új berendezéseket egyébként a magyar egészségügynek is szállítanak.

a budapesti konzervgyár, amely a konzervipari huskészítmények csaknem felét adja, teljesítette idején a tervét, ütemesen szállított a belföldi és külföldi megrendelőknek. a piac megtartására a gyár előirányozta a szállítási gyorsaság fokozását. célul tűzték ki, - s erre a világpiacon is kényszeríti a vállalatot, - hogy még jobb szervezéssel a rendelések felvétele után egy hónapon belül szállítanak. /folyt. köv./ er

13.37 271282 2129

a

--

sb0025 1 150 mtib1029

## vállalati tervprognózisok 1983-ra /2. rész/

1982-ben sikerült javítani készítményeik minőségét, az üzemekben messzemenően betartották a technológiai fegyelmet, erősítették a belső ellenőrzést, s így az év során egyetlen reklamációjuk sem akadt. 1983-ban nem bővül lényegesen választékuk, versenyképességüket a csomagolás korszerűsítésével javítják; az elavult csomagolási sorokat új gépekkel váltják fel.

a tatabányai szénbányászok az év végéig behozták a mintegy 100 ezer tonnás évközi termelési lemaradásukat, így tervteljesítéssel zárják az évet. a közvetlen lakossági ellátásra alkalmas minőségi szénből a tervezettnél még 15 ezer tonnával többet szállítottak, és növelték a brikett-előállítását is. 1983-ban a kimerülőben lévő bányákból kevesebb szenet küldhetnek a felszínre, ezért az új nagyegyházi aknában 50 százalékkal növelik majd a termelést. a vállalat összes termelésének egyharmadát már onnan várják. gyorsítják a mányi új akna építését, folytatják a nagyegyházi bővítését, fokozzák a brikett-gyártást és ezen belül növelik az elsősztályú, magasabb fűtőértékű termékek arányát. a széntermelés mellett a vállalat növeli exportját. január végén üzembe helyezik az első haldex üzemét az egyesült államokban, amelyet amerikai céggel közös tőkebefektetéssel létesítettek, és ahol a tatabányaiak technológiájával választják ki a bányameddőből a szenet. az év második felében ausztriában is elkészül egy ilyen üzem. újabb haldex-gyárak telepítéséről tárgyalnak.

az egeri finomszerelvénygyár 1.2 milliárd forint értékű termelésének egyharmadát az idén külföldre szállították. több pneumatikaelemet, háztartási hűtőkompresszort és olajkályhaszabályozó berendezést gyártottak, s e többlet csaknem teljes egészében exportra került. a cikkek iránt nagy a kereslet külföldön, a tőkés exportot 30 százalékkal kívánják bővíteni. gyártmányaik 70 százaléka konkrét szerződést vagy keretmegállapodást kötöttek. a gyár piaci bővülnek: például az ndk-ba is szállítanak, és előrehaladott tárgyalásokat folytatnak algériával. jelentősen fokozzák kivitelüket olaszországba, svédországba és az nszk-ba. jövőre néhány termékük gyártását korszerűsítik, és megkezdik az olyan háztartási kompresszorok előállítását, amelyek 10 százalékkal kevesebb villamosenergiát fogyasztanak. ezekre itthon is nagy az igény, a gyár szakemberei kiszámították, hogy az új kompresszorok alkalmazásával évente 14 millió forint értékű villamosenergiát lehet megtakarítani. /folyt. köv./ er

13.37 271282 2483

as

-.-

sb0026 1 150 mtib1030

## vállalati tervprognózisok /3. rész/

a debreceni ruhagyárban az ideihez hasonló, 300 millió forint értékű termelést terveznek a jövőre. a belkereskedelemmel már megkötötték az első hat hónap szállítási szerződéseit. az év utolsó heteiben már több bemutatót rendeztek külföldi partnereiknek is. a külföldi kereskedelmi tárgyalások biztató eredményekkel kecsegtetnek; s összességében az idei 4 millió dolláros kivittel szemben jövőre várhatóan 5 millió dollár értékű exportra nyílik lehetőségük. jelenleg 15 külföldi divatáru-kereskedő árulja a gyár termékeit. az eladói kört tovább bővítik, egyebek között egy kanadai cégnek 20 ezer kosztümöt, japánba pedig bőrruházati cikkeket szállítanak. osztrák cégekkel is szerződtek, a korábbi nagy szériákkal szemben néhány száz darabból álló kisebb kollekciókat exportálnak divatholmikkból.

az alföldi cipőgyár kecskeméti és kiskunfélegyházi üzemében már a jövő évi tavaszi-nyári lábbelik készülnek. a tervezők és a gyártók az utóbbi időben rugalmasabban követik a divatot. immár külföldön is keresettek a természetes anyagból készülő tartós alföldi cipők. a vásárlók reklamációja is minimálisra csökkent. igazodva a megnövekedett szabadidőhöz, a könnyű, sportos cipők gyártására tértek át, s a hétköznapi cipőkkel együtt mintegy 100 fazont ajánlanak 1983-ra felnőttek és gyermek lábbelikként. jövőre máris sok megrendelésük van a szovjetunióból, dániából, és az nszk-ból. /mti/

fotók: za 820507/29

za 820507/14

t sz-kg-szü-kov-ráb-lász/mm  
13.38 271282 1519

as

-.-

sb0027 1 150 mtib1032

szines programok szilveszterre /1. rész/

1982. december 27. - a vendéglátóipar országszerte felkészült a szilveszterre. az év utolsó éjszakáján az országban több mint 1500, budapesten 273 étterem és vendéglő nyújt szórakozási lehetőséget reggel 5 óráig. a fővárosban 211, a vidéki városokban és községekben 536 helyen egész éjszaka meleg ételeket is felszolgálnak.

a hungarhotels és a pannónia szállodáiban teltház lesz. a szállodák éttermeiben szilveszteri gálaprogram várja a vendégeket, sok helyen, például az átrium hyattban, a forumban ibusz-bált rendeznek. máshol, így a pentában, a novotelben, a stadion, a béke és a royal hotelekben folklór műsorok, kabaréestek szórakoztatják a vendégeket. nemzetközi szilveszter lesz a gundel, a kárpátia és a hungária étteremben, ezekre a helyekre sem lehet már kapni egyetlen belépőt sem. a vidám programokban neves színészek, együttesek lépnek fel, éjfélkor pezsgőbontás, malacfarok-huzás bucsuztatja az óévet, köszönti az új esztendőt.

a szilveszteri menük árát differenciálták. az olcsóbb vendéglátóhelyeken az ételsorok ára 100-150 forint között van. sokhelyütt az árak magukban foglalják a műsor belépti díját is. vidéken a vendéglátó vállalatok együttműködnek a helyi színházakkal, s azok művészei szolgáltatják a műsort.

a fővárosi vállalatok a szilveszteri forgalmasabb városközpontokban egész éjjel árusítják - utcán át - a grill-ételeket, a hamburgert, a hot-dogot. a fővárosnak ezeken a részein, valamennyi melegkonyhás étterem felkészült a szilveszterkor keresett ételek, italok kínálatára. egytál-ételeket, például bőrös malacot, korhelylevest is felszolgálnak.

a hidegkonyhai és cukrászati terméket készítő vállalatok a termékeiket a vendégek kívánságára házhoz szállítják.

több vendéglőben már minden hely elkelt, például a mátyás pincében, a margit kertben, a megyeri csárdában, az alabárdos étteremben már valamennyi asztal foglalt szilveszter estére. a vendéglátó vállalatok szervizirodái szilveszterkor ügyeletet tartanak az utolsó percekig, s még mindenki találhat magának a fővárosban olyan helyet, ahol kellemesen bucsuztathatja az óévet és köszönheti az új esztendőt.

As

több vállalat változatos programokat szervez az év végére, például disznóölést, vagy szilveszteri népi iparművészeti vásárt. vállalják különféle rendezvények lebonyolítását is; a fővárosban a kelet-pesti vendéglátóipari vállalat a halló bárban 31-én délután 5 órakor gyermekszilvesztert rendez, hogy a legkisebbek se maradjanak ki a szilveszteri mulatságból. /folyt.köv./ er

14.04 271282 2575

.-

sb0028 1 150 mtib1033

szines programok szilveszterre /2. rész/

a visegrádi silvanus szálloda hősobrász-versenyt szervez kirándulással és ebéddel egybekötve újév napján - ha hó is lesz hozzá. salgótarjánban ugyancsak a vendéglátóvállalat rendez hócsatát, ám ha ez elmarad, kulturális programmal kárpótolják a vendégeket. /mti/

sz/mg/er/jf -ár

14.05 271282 0335

.-

sb0029 4 150 mtib1034

kitüntetés /sátor jános/

1982. december 27. - az elnöki tanács sátor jánosnak, a mechanikai művek vezérigazgatójának eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. a kitüntetést gábor andrás ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

sz/mm/jf/gw ár

14.05 271282 0336

As

.-

sb0030 4 150 mtib1035

földalatti garázs, forgalomirányító központ épül miskolcon

1982. december 27. - a földalatti garázs kialakításához szükséges földkiemeléssel építkezés kezdődött hétfőn miskolc városközpontjában. a belváros átépítése során a budapest felé vezető közut és a tanácsköztársaság lakónegyed szomszédságában négyszintes épületet emelnek, pincerészeben mintegy félszáz személygépkocsi részére garázst alakítanak ki, az épületben kap helyet a városban működő forgalomirányító lámpák működését szabályozó és összehangoló automatizált forgalomirányító központ is. emellett harminchat lakást, valamint az otp és az állami biztosító részére irodahelyiségeket adnak át. az egyedi tervek alapján létesített épületnél a házigyári elemek újszerű alkalmazása lehetővé teszi a tetőtér beépítését is. az építkezés a tervek szerint 1985-ben fejeződik be. /mti/

kör/szn/st/er -ár

14.09 271282 0876

-.-

sb0031 4 180 mtib1036

/törölve/

as

sb0031 4 160 mtib1038

téli diákcentrum nyílt budapesten és nyíregyházán

1982. december 27. - hétfőn megnyílt budapesten a téli diákcentrum, amely a szünidőben színes rendezvénysorozattal várja a szórakozni, kikapcsolódni, szabadidejüket hasznosan eltölteni vágyó fiatalokat. a lékai jános kisz iskola épületében /bimbó ut 7./, délelőtt 11-től este 9-ig látogathatók az elte kisz-bizottsága szervezte állandó programok: a teaház, a festőműhely, a fonószoba, a „játékbarlangban”, a diákok az asztali foci és srex asztal mellett mérhetik össze tudásukat, próbálhatják ki szerencsésüket. nyitva állnak a kapuk az ifjú művészek előtt: a kiállító teremben mindenki bemutathatja saját festményeit, rajzait, fényképeit, szobrait.

naponta 11 órától a rajzfilmek kedvelői ülhetnek a vetítövásznon elé, 13 órától a balázs béla stúdió kísérleti filmjeit vetítik, délután pedig a filmklub várja az érdeklődőket. kedden este 7 órakor kezdődik a táncanfolyam, itt rövid idő alatt elsajátíthatók az alaplépések. szerdán este vállalkozó kedvű egyetemisták tanítják rokizni a fiatalokat. a rendezvénysorozat záróakkordjaként csütörtökön délután 5 órai kezdettel rendezik az óév-bucsuztató bált. valamennyi program ingyenesen látogatható.

nyíregyházán ugyancsak egésznapos programmal várja a fiatalokat a megyei-városi művelődési központban hétfőn nyílt diákcentrum. egyebek között pályaválasztási, kozmetikai és diák-divat szaktanácsadást tartanak. naponta többiben a szakemberek bemutatják a művelődési ház technikai berendezéseit; ennek keretében a résztvevők videoprogramot is megtekinthetnek. az esti órákban a kamarateremben az amatőr színjátékosok tartanak előadásokat, a klubkávéházban pedig játékterem működik. természetesen nem hiányzik a vakációs diákcentrum kínálatából az elmaradhatatlan diszkó sem. /mti/

nak/kal/st/ag/er -ár

15.19 271282 1825

as

-.-

bel

- 26 -

1982.12.27.

sb0032 4 160 mtib1039

barlangi táborozás

1982. december 27. - téli táborba vonultak hétfőn a tatabányai szénbányák barlangkutatói; a gercse-hegység egyik legérdekesebb üregében, a pisznicei barlangban vertek tábort, ahol korábban ismeretlen, új szakaszt fedeztek fel. a barlang új szakasza 120 méter hosszú és falait szemet gyönyörködtető ásványi képződmények - hófehér és vöröses kalcitkristályok - borítják. a tatabányai szénbányák anyagi támogatásával most folytatják a kutatásokat, mert az új barlangrész alatt további üregeket, folyosókat sejtnek. a téli táborozás január 3-ig tart, így a tatabányai kutatók a szilvesztert is a barlangban ünneplik: koccintással köszöntik majd a föld alatt az új évet. /mti/

ráb/wné/st/mz -ár

15.20 271282 0727

-. -

sb0033 4 130 mtib1040

heves megyei fiatalok az uttörőstadionért

1982. december 27. - egerben, a kisz heves megyei bizottságának székházában hétfőn köszöntötték, és megjutalmazták azt a 14 ifjusági kollektívát, akik a legtöbbet tették a margitszigeti uttörőstadion felújításáért. az ország fiataljai a kisz tizedik kongresszusán vállalták, hogy anyagi fedezetet biztosítanak a stadion felújításához. a heves megyei kisz-esek az elsők között gyűjtötték össze a költségekből általuk vállalt részt: 1,1 millió forintot, amelyet főként kommunista műszakokkal teremtettek elő, s máris befizettek az uttörőstadion számlájára. /mti/

kov/lné/st/mz -ár

15.21 271282 0639

do

-. -

bel

- 27 -

1982.12.27.

sb0034 4 160 mtib1042

honthy hanna siremlékének avatása

1982. december 27. - honthy hanna kossuth díjas kiváló művész siremlékének avatása december 29-én, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. a siremléknél - amely varga imre szobrászművész, kossuth díjas, kiváló művész alkotása - németh marika érdemes művész, a fővárosi operettszínház tagja emlékezik a magyar színházművészet halhatatlan primadonnájára. /mti/

da/mi/s ag -ár

15.49 271282 0440

-. -

sb0035 1 130 mtib1043

zavartalan volt a karácsonyi élelmiszerellátás /1. rész/

1982. december 27. - sikerrel állta az évvégi ünnepek nagy erőpróbáját, a karácsonyi bevásárlási csúcst az élelmiszeripar és kereskedelem: az ilyenkor hagyományosan keresett élelmiszerekből bőséges volt a választék, néhány termék esetében az igényeket meghaladó árukészlet állt rendelkezésre - tájékoztatták az mti munkatársait a fővárosban és több megyeszékhelyen.

budapesten a vásárlók többsége időben gondoskodott az ünnepi asztalra kerülő finomságokról, az üzletekben a karácsonyt megelőző két napon volt a csúcsgyörgy. husokból, huskésztényekből folyamatos, bőséges volt a kínálat, élőhalból a halért 50 tonnával többet szállított az eredetileg tervezettnél, és az idén az élőhal minősége is jobb volt a tavalyinál. a szakboltokban és más üzletekben is mindenhol záróráig kapható volt többféle baromfi. a háromnapos ünnepre 1.315 tonna kenyeret rendelt a fővárosi kereskedelem, s ez a mennyiség kitartott a péntek 13 órai zárásig. a sütőipar példásan oldotta meg feladatát: az előresütött kenyér aránya a számítottnál is kevesebb volt. tejből 23-án, csütörtökön - a 75 ezer liter pótrendeléssel együtt - 925 ezer liter fogyott a fővárosban. ezen a napon több, mint 400 boltba kellett az utólag megrendelt tejet kiszállítani. másnap, 24-én 832 ezer liter tej érkezett időben az üzletekbe. a tejszín és a tejföl iránt az előző évinél nagyobb volt a kereslet, de az ipar a megnövekedett igényeket is ki tudta elégíteni. akik elszámították magukat, s a szükségesnél kevesebb kenyeret vagy tejet vásároltak, ezekhez az ünnepnapokon is hozzájuthattak a kijelölt vendéglátó helyeken.

W

1982.12.27.

szegeden sem okozott gondot az ünnepi bevásárlás. halból például másfélszer annyi került a boltokba, mint tavaly ilyenkor. néhány élelmiszerből - az igényeket meghaladó készletek értékesítése érdekében - még kedvezményes vásárt is rendeztek. a 24-én délelőtt még nyitvatartó üzletekben 40-50 százalékkal olcsóbban lehetett kapni vágottbaromfit, pulykát, csokoládéból készült karácsonyfadíszeket. a boltok nyitvatartásának utolsó pillanatáig volt elegendő mennyiségű bejgli, fonott kalács és más sütőipari termék. /folyt.köv./ er

15.59 271282 2195

-.-

sb0036 1 130 mtib1044

zavartalan ... /2. rész/

nem volt panasz az élelmiszerellátásra tatabányán és komárom megye más településein sem. a tatabányai kenyérgyárból csütörtökön és pénteken 740 mázsa kenyeret szállítottak a boltokba, s még a zárás előtti percekben is friss kenyeret kínáltak. a tatabányai tejüzemből a szokottnál lényegesen többet, mintegy 167 ezer liter tejet küldtek pénteken az üzletekbe, s elegendő féltartós tejet is készítettek az ünnepnapokra. habtejszínből 19 ezer liter fogyott, ez tatabányai ,,rekord,,.

kiegyensúlyozott, egyes cikkekből az igényeket is meghaladó volt a karácsonyi ellátás miskolcon is. a város boltjaiban nemcsak az ott lakók, de a megye más településeiről érkezők is ezrével vásároltak. az alapvető élelmiszerek közül minden bevásárló kedvére válogathatott: az elmúlt évinél is több kocsonyahus, füstöltáru, kolbászféle jutott a boltokba. a kenyérellátás azonban miskolcon kissé akadozott, az üzletek előtt hosszú sorokban álltak friss kenyérért az emberek. /mti/

ráb/kör/dén/fr/tr/ag/er -ár

16.00 271282 1037

-.-

1982.12.27.

sb0037 4 180 mtib1046

időjárásjelentés

1982. december 27. -

előrejelzés az ország területére kedd estig:

változékony idő

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható eső, havaseső, esetleg hózápor is előfordulhat. a nyugati, északnyugati szél többfelé megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 2, 7 fok között valószínű.

/mti/

s hgy  
18.06 271282 0454

-.-

sb0038 4 180 mtib1047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. december 27. -

sb0001 az építőanyagipari ... /1. rész/  
sb0002 az építőanyagipari ... /2. rész/  
sb0003 újra felfedeztük /1. rész/  
sb0004 újra felfedeztük /2. rész/  
sb0005 műszaki fejlesztési kooperációval  
sb0006 a fogyasztók országos tanácsa  
sb0007 dalszínházi krónika  
sb0008 diaporáma, multivízió  
sb0009 kikötő épül szegednél  
sb0010 új üzemben a mecsektej  
sb0011 kanizsa szekrény sorok  
sb0012 beköltöztek a kocák kislángon  
sb0013 fehérje üzem hódmezővásárhelyen  
sb0014 tsz-gazdák társadalmi munkája  
sb0015 lenti: egyszerűsített tanácsi ...  
sb0016 bőséges választék volt  
sb0017 elhunyt karczag istvánné

sb0018 nemzetközi számítástechnikai  
 sb0019 közlekedési balesetek  
 sb0020 nemzetközi számítástechnikai  
 sb0021 dudaiskola  
 sb0022 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0023 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0024 elkészült a bitó 2. ...  
 sb0025 elhunyt r. tóth Antal  
 sb0026 vállalati tervprognózisok /1. rész/  
 sb0027 vállalati tervprognózisok /2. rész/  
 sb0028 vállalati tervprognózisok /3. rész/  
 sb0029 színes programok /1.rész/  
 sb0030 színes programok /2.rész/  
 sb0031 kitüntetés  
 sb0032 földalatti garázs  
 sb0033 t ö r ö l v e !  
 sb0034 megnyílt a téli diákcentrum  
 sb0035 barlangi táborozás  
 sb0036 heves megyei fiatalok  
 sb0037 síremlékavatás

/folyt.köv./

s -  
 20.55 271282 1311

--

sb0039 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0038 zavartalan volt... /1.rész/  
 sb0039 zavartalan volt... /2.rész/  
 sb0040 időjárásjelentés  
 sb0041 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0042 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztették: Izsák Erika  
 Halasi György

- v é g e -

/mti/

s hgy  
 20.56 271282 0423

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

-----  
 budapest, 1982. december 28. bel. k e d d  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

több mint hét és félmilliárd forint az élelmiszeripar  
 fejlesztésére /1. rész/

1982. december 28. - az élelmiszeripar vállalatai az idén mintegy 7,6 milliárd forint értékű beruházást hajtottak végre - ez derül ki a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban most elkészített összesítésből. nagyobb új létesítmény építését nem kezdték meg, ám a korábbi években megindított fejlesztés nyomán néhány üzem most lépett a termelésbe. emellett a rekonstrukciók, felújítások, és a gépcserék is jelentős anyagi áldozatokat követeltek a vállalatoktól. az idei fejlesztések hozzájárultak ahhoz, hogy az ipar az idén is jó színvonalu, kiegyensúlyozott ellátást biztosított, továbbá az exportterveit is teljesítette, és jövőre tovább javítják a termelés feltételeit.

az 1982. évi beruházásokat a szűkebb pénzügyi lehetőségek, illetve a nagyobb arányú vállalati önállósulás nyomán általában a korábbi éveknél nagyobb foku céltudatosság jellemzi. a fejlesztések többsége közvetlenül az ellátás színvonalának emelését és az exportfeltételekhez a fokozott igazodást szolgálja. e törekvések mellett viszonylag gyakran háttérbe szorultak a járulékos beruházások, a szállítás, az anyagmozgatás korszerűsítése, s az indokolt gépcserék, ami viszont a továbbiakban éppen azoknak a programoknak a teljesítését nehezítheti meg, amelyeket a fejlesztéseknél szintén előirányoztak; a hatékonyabb gazdálkodást, az önköltségek csökkentését. ugyanakkor öröndetes, hogy éppen azok az ágazatok hajtottak végre nagyobb arányú korszerűsítést, amelyek